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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	VUURWERKVERBOD
Lees het artikel ‘Traditie of veiligheid?’.

1 Het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid (OVV) verscheen begin december. Vind je dit een goede timing? Noteer een argument voor en een argument tegen. Licht je antwoord toe.

…...………………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

…...……………………………………………………………………………………………… 

2 De OVV wil dat riskant vuurwerk verboden wordt. Leg op basis van de begrippen ‘sociale druk’ en ‘sociale controle’ uit waarom de OVV pleit voor een verbod op riskant vuurwerk. Verwijs in je antwoord naar de tekst. 

Sociale druk: ….………………...……………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

	Sociale controle: ……………………………………………………………………………….

…………………………....................................................................................................

3 De OVV beveelt burgemeesters aan om er voor te zorgen dat de viering een meer georganiseerd karakter krijgt. Gaat dit volgens jou ten koste van de waarden en normen die bij Oud en Nieuw horen? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 In een interview met het Parool zegt OVV-voorzitter Tjibbe Joustra dat meer dan de helft van de Nederlanders voor een algeheel vuurwerkverbod is. Klopt deze uitspraak? Ga op zoek naar drie (recente) opiniepeilingen. Noteer steeds de bron en de uitkomst van de peiling.

Peiling 1: ..………………………………………………………………………………………

Peiling 2: ………………………………………………………………………………………..

	Peiling 3: ………...……………………………………………………………………………..

	Conclusie: ………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Het heeft geen zin om vuurwerk te verbieden. In een geglobaliseerde wereld kun je altijd aan vuurwerk komen, ook als dat in Nederland verboden wordt.’ Ben je het met deze stelling eens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..
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……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Stelling: ‘De vuurwerktraditie zoals we die nu in Nederland kennen komt voort uit de pluriforme samenleving.’ Is deze stelling juist of onjuist? Beargumenteer je antwoord en verwijs daarbij naar de tekst.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 Het afsteken van consumentenvuurwerk met Oud en Nieuw versterkt de sociale cohesie in een buurt, aldus het Nederlands Centrum voor Volkscultuur en Immaterieel Erfgoed. Noteer een argument tegen deze visie. Maak in je antwoord gebruik van het begrip sociale cohesie en een voorbeeld uit jouw buurt. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

………….…..……………………………………………………………………………………

8 ‘Het vuurwerkdebat is verworden tot een jaarlijks terugkerende loopgravenoorlog. Veel reacties volgen de voorspelbare patronen’, merkt de Volkskrant op. Wat bedoelt de krant met ‘de voorspelbare patronen’? Verwijs in je antwoord naar minimaal vijf actoren. Dit kunnen ook actoren zijn die niet in de tekst worden genoemd. Noteer bij iedere actor steeds de mening van die actor.

……..….…………………………………………………………………………………………

………...…………………………………………………………………………………………

	…………………………………………………………………………………………………...

……..….…………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bij het OVV-rapport dat begin december verscheen zat een infographic (zie bron 1). Geef per categorie aan of je vindt dat een (gedeeltelijk) vuurwerkverbod een goede oplossing is om de problemen die hier genoemd worden tegen te gaan. 

Orderverstoringen: .….……...…………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Vuurwerkletsel: ….……………….…………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

Schade: ….……………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

10 Wat werkt er volgens jou beter om de problemen rond Oud en Nieuw te voorkomen: formele sancties of informele sancties? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van bron 1.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Noteer drie socialiserende instituties die een belangrijke rol (kunnen) spelen bij het voorkomen van problemen tijdens Oud en Nieuw. Licht je antwoord steeds toe. 

1. ......…………….……...………………………………………………………………………

2. …………………...……………………………………………………………………………

3. ………………………………………………………………………………………………...

12 De OVV heeft een filmpje gemaakt (bron 2). Bekijk nu dit filmpje. Hoe stond je vóór het bekijken van dit filmpje tegenover een vuurwerkverbod en wat vind je er nu van? Licht je antwoord toe.

……………….….……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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